

ПРОИЗВОДСТВЕННИК, ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ, УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ

К 70-летию заведующего кафедрой экономики и организации предприятий АПК, кандидата экономических наук, доцента Белорусского государственного аграрного технического университета, кавалера ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», Заслуженного мелиоратора Белорусской ССР Зеленовского Анатолия Антоновича



Зеленовский Анатолий Антонович родился 27 августа 1940 года в г. Горки Могилевской области в семье служащего.

В 1957 году поступил в Белорусскую сельскохозяйственную академию на факультет гидромелиорации. Трудовую деятельность начал в 1962 году в воинской части Гомельской области, затем работал прорабом Рудаковского строительного-монтажного управления. Вскоре он был назначен начальником участка, главным инженером, а затем и начальником Рудаковского строительного-монтажного управления. С 1967 года Анатолий Антонович работал заместителем начальника, а затем начальником управления капитального строительства Главного управления по осушению земель и строительству совхозов в Полесье (Главполесьеводстрой) в г. Пинске Брестской области. Работая в системе мелиорации, стремился найти пути эффективного использования материально-технических ресурсов, активно внедрял достижения науки и техники в мелиоративное строительство. Опираясь на научные достижения, А.А. Зеленовский проводил работу по максимальной возможной защите населенных пунктов и земель от затопления паводковыми водами. Под его руководством разработаны и внедрены в практику проекты защитных сооружений населенных пунктов в Столинском, Лунинецком, Пинском и других районах республики.

В 1969 году был выдвинут на руководящую партийную работу в ЦК компартии Белоруссии, где работал до 1979 г. инструктором, заведующим сектором мелиорации, заместителем заведующего сельскохозяйственным отделом.

В 1975 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Экономическая эффективность использования мелиоративной техники».

С 1979 по 1985 гг. А.А. Зеленовский возглавлял Главполесьеводстрой. В это время под его непосредственным руководством специалистами управления и ведущих научных организаций республики были выработаны основные направления мелиоративного и водохозяйственного строительства в нашей стране. За большой вклад в комплексное освоение земель Полесья и внедрение научно-технического прогресса в мелиоративном строительстве в 1986 году ему присвоено Почетное звание «Заслуженный мелиоратор Белорусской ССР».

А. А. Зеленовский активно участвовал в государственной и общественно-политической жизни страны. В 1985 году его избрали председателем исполкома Брестского областного Совета народных депутатов, а затем Первым секретарем Брестского обкома партии и одновременно председателем Брестского областного Совета Народных депутатов. В 1986-1991 годах – член ЦК, член бюро ЦК компартии Белоруссии. В период с 1980 по 1990 гг. 4 раза избирался депутатом Верховного Совета БССР и СССР. С 1991 по 1992 год работал секретарем по сельскому хозяйству ЦК компартии Белоруссии.

С 1992 по 1998 гг. – начальник Главного производственного управления, а затем – руководитель ведущего производственно-экономического управления, заместитель Президента Академии аграрных наук. Во время работы в этой должности активно внедрял в производство новые сорта сельскохозяйственных культур, породы скота, новые машины и интенсивные технологии.

С 1998 года работает в Белорусском государственном аграрном техническом университете в должности доцента, а с февраля 2004 года – заведующего кафедрой экономики и организации предприятий АПК. Им опубликовано более 70 научных и учебно-методических работ.

За трудовые достижения А.А. Зеленовский награжден орденом Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», пятью медалями, Почетными грамотами Верховного Совета БССР, Совета Министров Республики Беларусь, Брестского облисполкома, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Белорусского государственного аграрного технического университета.

Свое 70-летие кандидат экономических наук, доцент Анатолий Антонович Зеленовский встречает в расцвете творческих сил и замыслов, результативно продолжает работу по подготовке квалифицированных кадров для АПК республики, щедро передает им свой богатейший опыт и знания.

Ректорат, редколлегия журнала «Агропанорама», сотрудники университета сердечно поздравляют Анатолия Антоновича с юбилеем!

Искренне желаем юбиляру крепкого здоровья, благополучия, счастья и новых научных достижений!

***Н.В. Казаровец,
ректор БГАТУ,
главный редактор журнала «Агропанорама»***